KARE VE DİKDÖRTGEN ÖZELLİKLERİ
 KARE                  

                D       [ DG ]          G

	[ DE ]


	[ FG ]


                E        [ EF ]          F 
Karenin 4 köşesi, 4 kenarı , 2 köşegeni vardır.Kenar uzunlukları birbirine eşittir. Kenarları büyük harfle gösterilir ve bir yerden gidilerek adlandırılır. Kenarları sembolle [ ] içinde gösterilir. Kenar uzunlukları ise sembolle | | içinde gösterilir. İç açıları dik açı olup iç açılar toplamı 360 0 dir. Köşegenler açıları iki eşit parçaya bölerler.
Karenin adı: DEFG karesi
Karenin kenarları: [ DE ] , [ EF ] , [ FG ] , [ DG ]
Karenin köşegenleri: [ DF ] , [ GE ]
Karenin kenar uzunlukları : |DG|=3cm , |DE|=3cm  

|EF|=3cm  ,  |FG|=3cm  

  
Karenin açıları: s ( D ) = 900 ,  s ( E ) = 900

 s ( F ) = 900  ,     s ( G ) = 900
Aşağıda adları ve kenarları verilen kareleri  çiziniz.

1- TYUO karesinde  |TY |=3 cm olan kareyi çizerek köşelerini adlandırın.
2- ERSD karesinde  |SD |=4 cm olan kareyi çizerek köşelerini adlandırın.
DİKDÖRTGEN                  

                D              [ DG ]                    G


	[ DE ]


	[ FG ]


                E                    [ EF ]                   F 

Dikdörtgenin 4 köşesi, 4 kenarı , 2 köşegeni vardır.Karşılıklı kenar uzunlukları birbirine eşittir. Kenarları büyük harfle gösterilir ve bir yerden gidilerek adlandırılır. Kenarları sembolle [ ] içinde gösterilir. Kenar uzunlukları ise sembolle | | içinde gösterilir. İç açıları dik açı olup iç açılar toplamı 360 0 dir. Köşegenler açıları iki eşit parçaya bölerler.

Dikdörtgenin adı: DEFG dikdörtgeni
Dikdörtgenin kenarları: [ DE ] ,[ EF ] ,[ FG ] ,[ DG]

Dikdörtgenin köşegenleri: [ DF ] , [ GE ]
Dikdörtgenin kenar uzunlukları : |DG|=5cm , |DE|=3cm   |EF|=5cm  ,  |FG|=3cm  


Dikdörtgenin açıları: s ( D ) = 900 ,  s ( E ) = 900

 s ( F ) = 900  ,     s ( G ) = 900
Aşağıda adları ve kenarları verilen dikdörtgenleri  çiziniz.
3- ASED dikdörtgeninde  |AS |=4 cm , |SE |= 6 cm , olan dikdörtgeni çizerek köşelerini adlandırın.
4- KLMN karesinde  |KL |=3 cm |LM |=5 cm olan dikdörtgeni çizerek köşelerini adlandırın.
ÜÇGEN, KARE, DİKDÖRTGEN DEĞERLENDİRME TESTİ

1.    ABC   üçgeninde kenar uzunlukları    

(AB( =  8 cm,  (BC(= 5 cm ve (C(= 6 cm ise bu üçgen için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Eşkenar üçgen
B) Çeşitkenar üçgen


C) İkizkenar üçgen
D) Geniş açılı üçgen


2. Bir üçgenin açıları  s(P) = 60˚, s(R)= 60˚  ve  

s(S)= 60˚ olduğuna göre  bu üçgen kenar özellikleri bakımından nasıl adlandırılır?
A) Çeşitkenar üçgen

B) İkizkenar üçgen

C) Dik üçgen


D) Eşkenar üçgen


3.                              Yandaki üçgende  s(L) = 40˚            

                                       

                                  olduğuna  göre  s(K) açısının                 

                                               yarısı kaç derecedir?
A) 50˚ 
B) 40˚

C) 35˚

D) 25˚


4. DEF üçgeninde  s(D) = 40˚,   s(E) = 50˚ olduğuna göre bu üçgene ne ad verilir?

A) dik açılı üçgen

B) geniş açılı üçgen

C) dar açılı üçgen

D) tam açılı üçgen

5. Bir açısının ölçüsü 95˚ olan bir üçgen aşağıdakilerden hangisidir?
A) dik açılı üçgen

B) dar açılı üçgen

C) geniş açılı üçgen

D) doğru açılı üçgen


6. BCD üçgeninde s(B)= 60˚, s(C)= 25˚ olduğuna 


göre s(D) kaç derecedir?

A) 90˚            B) 95˚
          C) 105˚
         D) 100˚

7.  CDE üçgeninin açılarından s(C)= 70˚,  

s(D)= 50˚  olduğuna göre bu üçgene ne ad verilir?

A) geniş açılı üçgen

B) eşkenar üçgen

C) dar açılı üçgen

D) dik açılı üçgen

8. Aşağıdaki üçgenlerden hangisi ikizkenar üçgendir?

A) (DE( =  8 cm, (EF(= 8 cm ve (FG(= 6 cm

B) (AB( =  4 cm,  (BC(= 5 cm ve (C(= 6 cm

C) (KL( =  7 cm, (LM(= 7 cm ve (KM(=7 cm

D) (BC( =  4 cm,  (CD(= 5 cm ve (DB(= 6 cm

9.  Açılarından biri 100˚  olan üçgenin diğer açılarından biri kaç derece olamaz?

A) 30˚

B) 80˚

C) 70˚

D) 60˚
  

10.                

Yukarıdaki kareyi aşağıdakilerden hangisi ile adlandıramayız?

A) DEFG

B) GDEF


C) GFED

D) EGFD

11.  

Yukarıdaki KLMN karesinde aşağıdaki doğru parçalarından hangisi köşegenleri göstermektedir?

A) [KL], [MN]

B) [ML], [NK]

C) [MK], [NL]

D) [NM], [KN]

12.      

Yukarıdaki  dikdörtgen nasıl adlandırılır?

A) TRPS

B) PTRS



C) RSPT

C) PR dikdörtgeni

13. 

Yukarıdaki dikdörtgen için aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur?

A) [PR] = [RT]

B) [ST] = [TR]

C) [RT] = [ST]

D) [TS] = [RP]

14.  Aşağıdaki dikdörtgenlerden hangisinin köşegenleri doğru çizilmiştir?
A) 



B) 

C)                                           D) 

15.          

Yukarıdaki DEFG karesinde köşegenler birbirleriyle kaç derecelik bir açıyla kesişmektedirler?

A) 45˚



B) 60˚


C) 90˚



D) 120˚        

16.  

Yukarıda  kaç tane  üçgen vardır?

A) 4

B) 5

C) 6

D) 8

17.  


Yukarıdaki karede şekilde  TOK ikizkenar 


üçgen olduğuna göre   s(OTK) kaç derecedir?

A) 30˚

B) 45˚

C) 60˚

D) 75˚

                                                              FEN VE TEKNOLOJİ TEST

A)Cümlelerdeki boş bırakılan yerlere, “soluk – sıklığı, kalp, hızınız, nabız” sözcüklerinden uygun olanı yazınız.
1.[image: image1.wmf]

FIB-1

Egzersiz …………………… atış sayısını artırır.
2.[image: image2.wmf]

FIB-1

Kalp atış sayısı arttığında ……………………… sayısı da artar.
3.[image: image3.wmf]

FIB-2

Egzersiz yaparken nabız sayısı ve ……………………………. alıp verme artar.
4.[image: image4.wmf]

FIB-1

Yük taşıdığınızda nabız ve soluk alıp verme ………………………….       değişir.
B)Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
1.Egzersiz sırasında vücudun oksijen gereksinimi arttığından soluk alıp verme hızı artar. Doğru  (   )     Yanlış   (   )
2.Yük taşıyan bir kişinin soluk alıp vermesi sıklaşır.                                                           Doğru  (   )     Yanlış   (   )
3.Egzersiz bitirilip dinlenmeye geçildiğinde soluk alıp verme hızı azalmaya başlar.          Doğru  (   )     Yanlış   (   )
4.Voleybol oynarken oyuncuların soluk alıp verme hızı azalır.                                           Doğru  (   )     Yanlış   (   )
5.Soluk alıp verme hızı vücudun harcadığı enerjiye göre değişir.                                        Doğru  (   )     Yanlış   (   )

[image: image5.wmf]

1



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image6.wmf]

1



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image7.wmf]

3



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image8.wmf]

27425,27426,274



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image9.wmf]

1064



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image10.wmf]

2300



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image11.wmf]

3



 HTMLCONTROL Forms.HTML:Hidden.1 [image: image12.wmf]


C).      “Egzersiz ile nabız sayısı arasında bir ilişki vardır.”
1)Bu ilişkiye göre aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru değildir?

A)  Yürürken nabız sayısı az, koşarken daha fazladır.

 B)  Yük taşıyan birisinin yükü fazlalaştıkça nabız sayısı da artar.

 C)  Koşu bitirilip dinlenmeye başlandığında nabız sayısı düşmeye başlar.

 D)  Dinlenme süresince nabız sayısı sürekli düşer.

2).50 metre koştuklarında aşağıdakilerden hangisinin soluk alıp verme sıklığı en az artar?

 A)  10 yaşına bir öğrencinin       B)  Şişman birisinin    C)  100 m koşucusu bir sporcunun     D)  40 yaşında bir kişinin

3)Kanın vücutta dolaşımını sağlayan damarlar ile ilgili bilgilerden hangisi doğru değildir?

 A)  Kan damarların içinde dolaşır.

 B)  Bazı damarlar kanı kalpten organlara götürür, bazı damarlar ise organlardan kalbe kan getirir.

 C)  Vücudumuzdaki damarların toplam uzunluğu Dünya’nın çevresini iki kez dolanır.

 D)  Alkollü içki ve sigaranın damarlarımız üzerinde olumsuz etkisi yoktur.

4)Yetişkin bir insan vücudunda yaklaşık olarak kaç litre kan vardır?

 A)  2 – 3    B)  4,5 – 5      C)  8 – 10     D)  12 – 15 

5)Aşağıda verilen kan ile ilgili bilgilerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
I. İçerisinde oksijen ve besin gibi yararlı maddeler taşır.
II. Damarlarda maddeleri taşımak amacıyla dolaşır.
III.Organlarımızda oluşan artıkları atılacakları organlara taşıyan kandır.
IV.İçinde zararlı maddeler bulunmaz.
 A)  I, II, III ve IV     B)  I, III ve IV          C)  II, III ve IV        D)  I, II ve III

6).Egzersiz yapan bir öğrenci için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

 A)Nabız sayısı artmıştır.  B)Soluk alıp vermesi sıklaşmıştır.  C)Damarlarındaki kan akışı yavaşlamıştır.  D)Kalp atış hızı artmıştır.

7).Aşağıda belirtilen durumların hangilerinde nabzınız ve soluk alıp verme hızınız artar?
 I. Koşarken      II.dinlenirken     III.heyecanlanıldığında       IV.korku anında
 A)  I, III ve IV     B)  II, III ve IV          C)  I, II ve III         D)  Yalnız I

8).Kalp atışının damarlarda hissedilmesine ne ad verilir?

 A)  Kalp atışı    B)  Stetoskop    C)  Nabız    D)  Egzersiz 

9).Aşağıdaki ifadelerle belirten kelimeleri eşleştiriniz.

A)Kalp atış sayısına bağlı olarak artar. 



1)Soluk alıp – verme hızı

B)Vücuda gerekli oksijen miktarına göre değişir.

              2)Egzersiz

C)Yürüme, koşma, oyun spor gibi eylemlerin tümü

3)Nabız

10).Bir kişinin nabzı hangi durumdayken ölçülürse en yüksek değer elde edilir?

 A)  Uyuma       B)  Yürüme        C)  Koşma         D)  dinlenme
     |DG|=3cm  





|DE|=3cm  


         |FG|=3cm





       |EF|=3cm  








        |DG|=5cm  





|DE|=3cm          |FG|=3cm








        |FG|=5cm





       |EF|=3cm  
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